

Белорусская делегация приняла участие в работе международной конференции в Бишкеке, посвященной проблемам чтения

Международная научно-практическая конференция «Книга и чтение в цифровую эпоху», состоявшаяся в Бишкеке 15—18 мая, стала отличной площадкой для обмена опытом и развития культурных связей. В столицу Кыргызской Республики съехались более 150 специалистов из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Украины.



Организаторы, а в этом качестве выступили Российский комитет программы ЮНЕСКО «Информация для всех», Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества и Национальная библиотека Кыргызстана при поддержке Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств — участников СНГ и Министерства культуры и туризма Республики Кыргызстан, постарались пригласить самый широкий круг участников. Среди них были руководители и представители разных институтов поддержки и развития чтения — библиотекари, издатели, писатели, редакторы, журналисты, представители книжной торговли, бизнеса, общественных организаций. Конференция стала одним из мероприятий, посвященных 85-летию со дня основания Национальной библиотеки Кыргызской Республики имени Алыкула Осмонова. В первый день форума, который прошел в государственной резиденции «Ала-Арча» при Управлении делами Президента и Правительства Кыргызской Республики, директор Национальной библиотеки Беларуси, вице-президент Библиотечной ассамблеи Евразии Роман Мотульский выступил с докладом, в котором рассказал о развитии виртуальных сервисов

Национальной библиотеки Беларуси. На форуме поднималось много актуальных проблем — искусственный интеллект, цифровизация, сохранение культурного наследия, падение уровня грамотности у детей, выросших с гаджетами в руках. В заинтересованных дискуссиях участвовали все члены белорусской делегации. Событием стало посещение дома-музея Чингиза Айтматова. Особенно приятно было увидеть на полках среди многочисленных переводов Айтматова книгу «Буранны паўстанак», изданную в Беларуси в переводе на белорусский язык к 90-летию великого кыргызского писателя и к 25-летию установления дипломатических отношений с Республикой Кыргызстан.

